准印证号: 苏新出准印 JS-D237

2020年4月10日 星期五 第2225期(本期4版)

金壇時報









金坛时报 数字微报 金坛网 微信公众号

金坛手机台 APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

区商务局:

打造引资强磁场 增创开放新优势

决战方向:

精准发力,全力服 务两个加快;创新举措, 实现利用外资稳中有进; 夯实基础,实现外贸发 展稳中提质;壮大主体, 抢抓外经合作新机遇。

决战目标:

确保签约引进项目 协议投资总额不少于400 亿元。



中德(金坛)创新产业园核心

一线采访:

搭建网络平台 培育新型业态

开放,拓出新天地,引领新跨越。区商务局紧紧围绕我区经济发展现状特点,精准研判,提升引进项目质量,突破利用外资,同时培育外贸发展新业态,全力推进外贸稳定增长。

增长。 "今年是《外商投资 法》正式实施的第一年,区 商务局将通过创新招商方 式、优化精准服务,力争在 外资利用上做到'三个突 破'。"区商务局副局长聂 文辉表示,发挥安博物流、 沃克斯储能电池等重大外 资项目的涟漪效应,依靠 "引入一个龙头企业,形成一个产业优势,带动一批产业招商",不断完善和拉长产业招商",不断完善和拉长产业链,在"围绕龙头企业以外引外"上求突破。重点了解 SK、奥托立夫等现有企业近中期发展战略和目标,在"推进现有企业增资扩股"上求突破。鼓励支持外资企业在我区设立地区总部和功能性机构,在"推动重点企业优化升级"上求突破。

今年是全区两个加快 全面决战年,围绕"三新一 特"产业项目招引,区商务 局积极搭建平台、组织资 源、创新渠道,助 力各板块开展产 业招商。聂文辉

如何帮助外贸企业健康发展? 聂文辉表示,区

商务局将联合各板块对外 贸企业的资金需求进行摸 底,与金融机构对接,帮助 企业开展"外贸贷"、"退税 贷"、"苏贸贷"信贷风险补 偿业务,切实缓解企业流 通资金压力。鼓励传统外 贸企业加快跨境电商建 设,探索创新模式,开展跨 境电商业务,培育国际贸 易新增长点。组织阿里巴 巴国际站等跨境电商平 台,有效帮助全区外贸企 业开展跨境电商业务,促 进跨境电商产业集聚,培 育出口增量。鼓励重点外 贸企业稳定进出口业务, 鼓励中小企业积极开拓外 贸业务,确保全年外贸进 出口稳中提效。

现场见闻:

晨风集团:

打造最具竞争力的纺织服装生态链

放眼世界才能站立顶端。多年来,晨风集团以"开放共赢,引领未来"的态度,致力于打造中国最具竞争力的纺织服装生态链。

该企业紧扣一流的产品品质、高效的生产效率、市场(客户)的快速反应,从战略上完成了布局与调整,将产业链向两端延伸,通过收购或新建的方式,建立自己的棉、麻、丝、毛纺织工厂。服装产业的终端是销售,启动自主品牌建设,现已在上海、北京、杭州等多地完成布局,市场逐步推开。此外,还加大设计创新平台建设力度,通过与中国顶尖的纺织、服装高等学府合作,打造承载千人的实训基地,提供平台、吸引人才,提升设计创新能力。

尽管疫情影响了用工、出口等,但晨风 集团股份有限公司可持续发展部部长杨宏 伟表示,企业订单充足,员工不但100%复 工,还充实了新的员工,对完成全年目标任 务充满信心。

采访札记:

海纳百川,有容乃大。多年来,我区以博大的胸襟,吸纳各国资本,包容异域文化,开放型经济运行稳中有进。实现奋进苏南板块第一方阵的奋斗目标,更需要放眼国际,建强平台,推动对内对外开放相互促进、引进来和走出去更好结合,为开放发展竖起强劲撑杆,让朋友圈越来越大。 贓风华 于爱华

部门镇区话决战

一季度我区工业经济逆势上扬同比增长6.89%增幅全市第一

本报讯 记者从区工信局获悉,1~3月全区累计实现工业开票销售321.71亿元,同比增长6.89%,增幅位列全市第一,累计净增开票销售20.73亿元,实现了疫情冲击下的"逆势上扬"。

工业经济如何破"疫"而出?全区上下靠前服务指导、简化审批流程、提高审核效率,分区分级有序推动企业复工复产。疫情防控初期,镇区共计申报28批次、2819家企业复工,其中规模以上企业456家,复工率达100%。随着防疫形势好转,人员到岗率、复产率稳步提

升。3月,工业用电量逐步回 升,3月22日起,当日工业用 电量连续超过去年12月的平 均每日工业用电量,并呈上 升趋势。

既要复工,更要达产,我 区企业奋力攀登展新姿。信 维通信(江苏)有限公司总经 理丁国荣表示:"手机无线充 电发射装置、5G天线等新局 品通过几年来的研究布局, 部分产能今年就将释放。"信 维通信(江苏)有限公司一季 度开票净增1亿元,全面达产 后,年销售收入预计将达到 200亿元。

一个企业就是一个增长

点,一批企业就是一个增长极。全区新增长点支撑有力,1~3月,全区100个工业经济新增长点实现开票120.39亿元,同比增长26.19%,净增开票24.98亿元。100个新增长点企业中82个有开票业绩,其中60个实现了正增长。

此外,从产业分类来看, "三新一特"产业持续走强。 1~3月,全区"三新一特"产 业规模以上企业实现开票销售89.36亿元,同比增长 22.14%,占规模以上企业 开票比重44.96%,新能源 汽车业、新一代移动通信 业、生物技术和新医药业、 光伏新能源业累计开票全部 实现了正增长。

"企业强则金坛强,一季 度工业经济逆势上扬得益高 是企业。"区工信局负土的 是企业。"区工信局负业 表示,我区将以"百亿企业点 育计划"为抓手,支持重强 发展场大,加快引导际与 业做强项,同时引导际与 业主体作用,着眼国军中 地发展域新驱动,大品创新驱动 企业科技创新、产品和产品 企业科技创新、产品和产品 企业核心竞争力。

臧风华 杨兆平



■ 走基层·决战十三五 建功在一线 |

开发区招商局外资处:按下"不见面"招商"快进键"

详见本期二版

本报讯 4月8日下午,我 区召开2020中国金坛全球招 商网络大会筹备会议第一次推 进会,通报前阶段大会筹备情 况,明确下阶段筹备工作要求。 副区长周新生参加会议。

按照计划,今年6月我区 将全面启动2020中国金坛全 球招商网络大会,重点围绕工 业、外资、旅游业、创业投 资、农业、房地产、国际化载 育、养老机构8大招商领域, 采用网络大会新手段,大招商领域, 采用网络大会新手段,大院 同海内外优秀企业推介金坛营 为大院营工业发展战略、产业 发展空间布局及相关政策,实

现精准招商。 会议希望全区各板块、各部门树立全球视野,系统谋划方案,创新工作举措,强化协同推进,向全球推介宣传金坛,加快提升国际国内高端战略资源的集聚集成能力,让更多高质量项目落户金坛。

臧风华